
PE753.094v01-00

Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002383/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Marc Angel (S&D), Pierre Karleskind (Renew), Maria Walsh (PPE), Fabio Massimo Castaldo (NI), 
Sophia in 't Veld (Renew), Bart Groothuis (Renew), Aurore Lalucq (S&D), Hilde Vautmans 
(Renew), Radka Maxová (S&D), Robert Biedroń (S&D), Karen Melchior (Renew), Sirpa 
Pietikäinen (PPE), Brando Benifei (S&D), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Chris MacManus (The Left), 
Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Monika Vana 
(Verts/ALE), Andreas Schieder (S&D), Gabriele Bischoff (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE)

Betreft: Rechtsbescherming van regenbooggezinnen in Italië 

In januari 2023 heeft de Italiaanse regering een mededeling gepubliceerd waarin zij er bij de lokale 
autoriteiten op aandrong een einde te maken aan de praktijk om op de geboorteakte van kinderen 
van regenbooggezinnen de namen van beide ouders te vermelden. 27 regenbooggezinnen in Padua 
hebben daarop een waarschuwingsbrief ontvangen; hierbij ging het om 33 kinderen. Bovendien is 
sindsdien ook besloten om de naam van niet-biologische moeders weg te halen uit reeds bestaande 
geboorteakten. Deze maatregel heeft al drie regenbooggezinnen getroffen.   

Krachtens artikel 3, lid 3, van het Verdrag betreffende de Europese Unie (VEU) moet de EU zich 
inzetten voor de bescherming van de rechten van kinderen. Bovendien hebben kinderen 
overeenkomstig de artikelen 7 en 8 van het VN-Verdrag inzake de rechten van het kind (VRK), dat 
Italië in 1991 heeft geratificeerd, het recht om hun identiteit te behouden, met inbegrip van hun 
nationaliteit, naam en familiebanden. De verantwoordelijkheid om dit recht te beschermen ligt op 
nationaal niveau. Italië heeft met andere woorden een feitelijke inbreuk begaan tegen de rechten 
waarvan sprake is in artikel 3, lid 3, VEU en tegen de rechten van kinderen uit hoofde van het VRK, 
en heeft verzaakt aan zijn eigen verplichtingen op dit vlak.

Hoe is de Commissie van plan te garanderen dat de rechten van alle kinderen in Italië worden 
beschermd, in overeenstemming met de doelstellingen van het VEU? 

Ondersteuner1
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1 Deze vraag wordt ondersteund door een ander lid dan de stellers van de vraag: Rosa D'Amato (Verts/ALE)


